



市南区2020年为民办实事出炉

□半岛记者 高晓飞

民之所望，政之所向。1月12日~15日，市南区两会胜利召开。两会期间，市南区从人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题出发，列出2020年重点为民办实事清单，涉及就业、住房、教育和养老等十个方面。

1 推进创业、就业保障工程。实施创业孵化载体补贴、创业者经营场所租赁补贴等扶持政策，新增就业5万人，扶持创业1550人，培训失业人员和高校毕业生等5000人。

2 提升住房保障水平。基本完成全区旧城改造项目居民回迁安置，完成延吉路项目120户回迁入住和中岛组团、南京路民政局干休所周边改造项目1400余户选房定位。

3 推进教育基础设施建设。完成青岛金门路小学、青岛宁夏路第二小学改扩建工程，青岛宁德路小学投入使用。新建2所普惠幼儿园，宁德路幼儿园、观海一路幼儿园投入使用。共新增1800个小学学位和1000个幼儿园学位。

4 新建、更新完善健身场所。新建、更新完善室外健身设施600台（套）。

5 持续推进困难群体帮扶工程。将低保标准提高到每人每月700元，完善困难群体（特困、低保、低保边缘、中低收入、支出型困难家庭等）帮扶长效机制，引导和鼓励社会资本参与，进一步提升生活困难群体保障水平。

6 完善居民养老设施。实施“乐养市南”工程，建设5处居家社区养老服务中心，增加1200个养老床位，其中机构养老床位300个、社区养老床位100个、家庭养老床位800个。

7 建设智慧接种门诊。对12处预防接种门诊及区疾控中心进行智慧化升级改造，更新冷链设备，进一步加强疫苗储存、运输、使用等全过程规范化管理，保障预防接种的安全性和有效性。

8 实施滨海步行道环境优化工程。完善八大峡广场到银海大世界段滨海步行道配套公厕、休闲休憩、文化体育、商业配套等公共服务设施。

9 改善居民居住条件。开展老旧小区改造提升及外墙保温项目，涉及居民楼143栋，建筑面积34.3万平方米。

10 强化生产生活安全保障。开展食品安全定性定量检测3500批次、食品安全评价性快速检测不低于10万批次。及时掌握全区食品安全状况，有效防范食品安全风险。

两会声音

□半岛记者 张杨

1月12日至15日，市南区十八届人大四次会议、市南区政协十三届四次会议胜利召开。会上，各位代表和委员们发真言、献良策，本报采访了部分人大代表、政协委员，看看他们提出了什么样的建议？

关注军人自主择业再创业

市南区人大代表：青岛北海皓翔体育文化发展有限公司董事长 成晓



近两年越来越多的军人选择自主择业，有的取得了一点小成绩，但更多的人与部队的工作价值和状态相比，都或多或少有了心理的落差。成晓表示希望政府能给予他们更多的平台，让他们能紧跟时代步伐，把个人价值的体现，与为地方经济振兴，为战友成

就梦想紧紧联系在一起，奏响新的创业篇章。

成晓提出建议：自主择业干部培训多一些结合实际，结合创业的课程设置，可由政府牵头，联系企业及社会民间组织，联合安排各类技能培训，既为企业人力资源招聘优秀的专业人才，同时也让自主择业军官通过技能培训，找好定位，能正确选岗，并清楚认识创业发展目标。其次，自主择业管理部门担负起管理的责任，除办理接收、退役金、医保卡等发放工作，应该及时了解其创业工作情况，定时定点组织活动和培训指导，选拔优秀的自主择业军人协助政府街道社区等做一些军人擅长的群众工作、党建工作和宣传等工作，发挥自主择业军人的价值。

汇聚科技创新力量，打造生物医药产业基地

市南区政协委员：青岛市市立医院东院重症医学科中心B楼主任 胡丹



“近年来，我国科技领域的进步发展有目共睹，通信设备、家电、互联网等领域已经在世界100强中有了席之地。然而在海洋特色生物医药领域，中国还远远落后于欧美和日韩等国家。”在会上，胡丹表示我国对全球医药创新的总体贡献仍小于5%，依然与国际制药巨头存在差距，几乎绝大部分创新药物都是由发达国家研发推动，而我国主要还处于跟踪模仿阶段。对于青岛市海洋

生物医药产业的发展，胡丹说：“近年来，我市海洋生物医药产业呈现加速发展的态势，新药研发、招商引资、园区建设加快推进，创新药物、生物制品、仿制药发展成效显著，特别是海洋生物医药具有明显优势，岛城日益成为国家重要的海洋特色生物医药产业基地。”

在当下全球健康产业需求不断增加，蕴含巨大经济利益增长点的大背景下，胡丹也有了自己的见解：“开展我市海洋特色生物医药医学基础科学的前沿研究、积极推动原始创新、加快自主创新成果的临床转化，就是抓住了补齐短板的‘牛鼻子’。希望我市能持续做好前沿科学中心建设，像国家重点实验室建设一样给予稳定、常态化的专项支持。同时，加快海洋生物医药产业在我市的布局，加快引育高端海洋生物医药项目，推出更多国际国内领先的创新产品。”

加快香港中路澳门路精品商圈建设

市南区人大代表：国家电网公司青岛疗养院副总会计师兼海情大酒店驻店总经理 杨洁



“近年来，上合会议、海军节、跨国公司领导人峰会等重大国际交流活动在市南区频繁举办，自贸区、上合示范区等政策落地青岛，可预见国际商务交流将呈倍增局面。据了解，今年跨国公司领导人峰会、国际贸易大会、博鳌

论坛、亚布力夏季论坛等重大商务活动将在市南举行，建设与之相适应的商旅住文体会展等联动的国际化高端精品商圈是当前迫切需要解决的问题。”

在这一问题上，杨洁建议：一是必须抓紧解决基础设施配套、商业设施定位、商旅住文体会展联动等问题，给予更好可操作性的政策支持。这个方向应该向西海岸学习，至少基础设施与其持平。二是百丽广场加快重新开业，是形成香港中路澳门路国际化高端精品商圈关键一环。三是研究澳门路车流向下，人流在上的交通疏解方案是形成香港中路澳门路国际化高端精品商圈重要一点。

壮大健康产业，促进民营医疗行业发展

市南区政协委员：青岛市南聿明口腔门诊负责人 王聿明



市南区作为医疗资源和医疗人才集中的区域，医疗健康产业的发展具有相当的优势和广阔的前景。“然而，长期以来，囿于政府医疗资源配置的严重失衡和民众传统的就医观念，民营医疗生存和发展仍然存在许多困难。”王聿明认为，民营医疗机构运营相对单一，缺少资源整合的优势，未带动相关上下游产业的联动发展；民营医院和诊所难以引进并留住人才，民营医疗机构到公立医院进修学习存在一些困难和阻碍；由

于个别民营医疗机构缺少诚信，过度宣传和恶性竞争，对整个行业造成了负面影响，这些因素制约着民营医疗行业的健康有序发展。

为此，王聿明提出以下建议：一是将医疗资源、保健与休闲旅游有机结合，探讨休闲医疗模式，学习日本、韩国的旅游加医疗模式。二是逐步推动医生向“自由职业者”方向转变，促进医生在公立医院和诊所与民营医院和诊所之间自由流动。三是打造市南特色医疗行业，像口腔、中医、康复等，在医疗机构设置上可以统一规划，设置医疗产业基地，将写字楼、疗养院等规划为医疗健康基地，吸引不同专业的医疗机构、养老院、医疗研发机构、医药公司等进驻，相互补充。四是优化民营医院和诊所发展环境，大力整顿和规范医疗市场秩序，依法打击非法行医和虚假医疗广告，切实维护患者和合法经营的民营医疗机构的权益。